

生死时速

一场生命抢救在聊城市肿瘤医院上演



咳嗽咯血，每次至少200-300毫升，对于患者来说，非常恐惧，普通人可能无法想象，因为随时会危及患者生命。5月18日晚10点，聊城市肿瘤医院介入导管室内，一场争分夺秒的抢救正在上演。吕然主任成功为一名大咯血达500ml的患者实施(超选择性支气管动脉造影并动脉栓塞术)，让患者化险为夷。

64岁的董先生家住东昌府区，他确诊右肺鳞细胞癌已经有两年的时间了。5月18日下午，董先生像往常一样在小区遛弯，突然胸口一阵剧烈疼痛，并且有鲜血不断的从胸腔上涌到口中，情况十分危险，他的家人赶紧拨打了急救电话。聊城

市肿瘤医院120急救中心紧急赶赴现场，将董先生接到医院，通过急救绿色通道送至肿瘤二科。

经过检查，董先生的病情十分严重，其间断性咯鲜血约500ml，入院后血压降至76/49mmHg。经过止血、抗感染等一系列对症措施，董先生的病情未见明显缓解。为此肿瘤二科主任吕然连忙安排专家进行会诊，决定对其实施超选择性支气管动脉造影并动脉栓塞术。吕然主任充分和家属沟通后，紧急进行术前准备，并立即为患者实施手术。在经过近2个小时的治疗后，患者咯血立止，终于转危为安，未再出现活动性咯血，目前患者病情稳定。

什么是咯血？

咯血是指喉及喉部以下的呼吸道任何部位的出血，经口腔咯出。少量咯血有时仅表现为痰中带血。

咯血常见于支气管扩张、肺结核、肺癌等疾病，出血动脉大部分源于支气管动脉，也可来自其他体动脉如锁骨下动脉分支胸廓内动脉、肋间动脉等。

通过介入栓塞治疗大咯血，微创且高效。

咯血的根源还是肺里的血管出现了问题，通常的药物治疗只能消除感染，暂时止血，只能治标，不能治本，无法从根源上解决问题。介入栓塞治疗是通过找到“肇事”血管并全部栓塞，患者咯血立止，对于肺部各种原因导致的大咯血微创且高效，尤其对于肺部病变晚期、肺功能差或高龄等原因失去外科手术机会的患者，介入治疗提供了一种很好的选择。

相关链接

工行聊城分行支持合作社发展林下经济

记者 王旭奎 通讯员 王宏伟 张言

“我们的林下菌菇试验田长势非常好，目前已到采菇期，菌菇不仅在当地热销，还销往浙江、广东等地，一级菇每斤市场售价可达15元，预计每亩产量能达到3000斤，每亩利润5000元不成问题。多亏了工行的支持，不仅合作社实业得到发展，还为农民巩固脱贫成果发挥了不可替代的作用。”山东聊城高唐县鱼邱湖办事处东罗寨村党支部委员、建树种植专业合作社会计老辛兴奋地告诉采访的工行工作人员。

今年，国家提出要推动乡村振兴取得新进展。工商银行聊城分行积极响应，快速部署，主动与市农业农村局、乡村振兴办取得联系，建立信息交流机制，深入了解各县域乡镇农村经济实体发展特色，组织全行11支“普惠青年先锋队”下沉乡村，走访村“两委”宣传金融政策，了解农户、农企资金需求，提供金融服务。

高唐县鱼邱湖办事处东罗寨村党支部利用本村现有林业资源，在不占耕地的前提下，采取“党支部领办合作社+科研院所”模式，发展林下种植“赤松茸”试点，由于前期建设配套恒温库占用资金较大，菌菇播种存在一定资金缺口。针对这个情况，工商银行聊城分行主动上门对接，在对“赤松茸”当地市场供需进行调查摸底的基础上，与山东省农业发展信贷担保有限责任公司合作为种植专业合作社提供担保，解决了合作社缺少抵押物难融资问题，并及时协调资金规模，给予优惠利率，在较短时间内，为其投放贷款10万元，支持其种植菌菇试点。

作为金融服务乡村振兴的主力军，工商银行聊城分行将继续贯彻各级政府和金融管理部门的决策部署，发挥服务优势，持续加大对农村多元化经济主体的支持力度，为乡村全面振兴提供金融保障。



广平镇中心学校开展“防灾减灾日”防震应急疏散演练

为进一步加强学校安全工作，增强学校师生防震安全意识，此前，广平镇辖区内六个校区开展了“防灾减灾日”防震应急疏散演练。

演练前，广平镇中心学校成立了防震应急演练领导小组，召开了多次会议，研究制定了详细的演练活动方案。各班班主任抓住班会时间，紧紧围绕自然灾害和疏

散方法，让学生熟记疏散路线，室内防震演练等方式进行防震减灾主题教育。整个演练过程迅速、紧张、高效、有序。演练活动的顺利完成，强化了师生的安全意识，大大增强了广大师生的安全意识与自救自护技能，也切实加强了学校的安全教育工作。

(记者 李军 通讯员 王旭冉)

柳园街道中心幼儿园开展红色文化教研活动

为了培养幼儿的爱国情怀，传承红色教育，在幼儿心中播下爱党、爱国、争当新时代好儿童的种子。近期柳园街道中心幼儿园开展了《如何有效实施红色文化》教研活动。教研过程中，老师们针对如何将红色文化教育具体实施到教学之中，红色文化如何与幼儿园教学、生活相融合各抒

己见。通过本次教研，老师们适时调整了红色主题教育的内容与实施方式，将适宜的教育内容以孩子可以理解 and 接受的方式，有机的融入到一日的生活、运动、游戏和学习中，老师们也纷纷表示以后将更好的继续为孩子们开展红色文化之旅。

(于红杰)

东昌府区广平镇焦集小学开展“树师德 正师风”活动

为进一步提高教师的师德师风水平，结合学校实际，广平镇焦集小学在全校开展以“树师德 正师风”为主题的师德师风建设活动。

学校接到任务后马上制定了“树师德 正师风”活动实施方案。健全领导机构，进一步压实学校主要负责人、师德师风建

设第一责任人责任，明确具体责任人，杜绝出现推诿扯皮现象。

通过持续深入地开展师德师风建设年活动，使全校教师进一步培养敬业奉献精神，掌握先进的教育理念、教育方法和教育手段，不断增强教书育人的能力。

(记者 李军 通讯员 高昂)

多种教法，让学生喜爱拼音

处于幼童期的孩子，上课时让他们动手、动动脑，做做知识性游戏是很有必要的，也是极为有效的，这主要体现于手脑耳互动互助，和谐合作加强记忆。我说你猜。看口型猜猜老师要什么音或者是老师说字母的形状，学生说字母。如老师说：两个门洞，学生说：m m m，一个门洞—n n n；摘果子游戏。用于复习刚学过的字母

或音节，在黑板上画一棵水果树，果子上写有学过的音节或字母，老师让学生去摘；摆字母。摆字母练习要由易至难，循序渐进。先练习找拼音、再练习摆二拼音节，最后练习较难的三拼音节和带调音节。优化汉语拼音教学，发展多元智慧，能使拼音教学融知识性、趣味性和实践性于一体，能使拼音教学活起来。(张智慧)

挂失声明

聊城市利百旺金属材料有限公司，不慎将公章、财务章丢失。特此声明作废！



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：李璇 组版：李璇